

系所：企研所二年級 學生姓名：謝慧霖
交換國家/學校：日本/名古屋商科大學研究所

電子報第二期：名古屋當地簡介

【歷史背景】

名古屋因為位於日本過去兩大都市東京和京都之間，因此也被稱為中京。所在的愛知縣是日本戰國時期三英傑(織田信長、豐臣秀吉、德川家康)的出身地，除了在每年的名古屋祭(名古屋まつり)會進行遊行、表演等紀念活動外，這邊的另一個特色是能夠在名古屋城見到忍者，以及在當地各項祭典時，時常會有忍者隊進行演出。



在名古屋城出沒的現代忍者 →

名古屋也由於製造業發達而保存大量的文化和技術，在愛知縣周邊有著名的陶瓷(常滑燒、瀨戶燒、岐阜縣的美濃燒等)，同時也是世界著名的汽車品牌「TOYOTA」的誕生地。許多過去的工廠到了今日都作為博物館被保存了下來，除了觀光，當地的文化和技術實力也不容小覷。

【特色文化】



名古屋的象徵物之一是金鯪(きんこ kinko)，是一種龍首魚身的動物。以前傳說安置於屋脊可以防止火災，而後來逐漸演變成為權力的象徵。在當地富歷史意義的建築(例如名古屋城)的屋簷都不難發現其身影。

另一方面，獨特的早餐文化也頗負盛名。一般的咖啡店都是單點或是套餐，但在早餐時段的名古屋各咖啡廳，卻可以「點咖啡送早餐」，通常會是吐司和蛋或沙拉的組合。古時茶道在名古屋非常盛行，喝茶的文化流傳至今依然盛行，因此名古屋有非常多的咖啡廳，可想而知市場競爭也隨之激烈。同時，許多洽談生意的商人喜歡約在咖啡廳與客戶見面，時常一坐就是整個上午。因此有老闆靈機一動，推出點咖啡送早餐的方案，一方面貼心的讓顧客可以填飽肚子，另一方面做出差異化以爭取客源。這個做法很快在名古屋大為流行，時至今日也依然保存著這個特色。

【在地景點】

名古屋雖然被日本人票選為最無聊的城市(附註：最有趣的是沖繩，推測只是因

為南島文化明顯不同)，但也有豐富的觀光地和建設，古城、神宮、日式庭園、港口、博物館和逛街鬧區等，由古至今樣樣不缺。除了能夠在搜尋網站上找到的觀光名勝，稍微遠離市區，也有許多當地人才知道的秘密景點。

九月 - 矢勝川の彼岸花

最近車站：名鐵 半田口

從車站徒步約 10-15 分鐘，在矢勝川沿岸有約 300 萬株的彼岸花，花期是九月下旬。



十月 - 羽田祭

最近車站：JR 豐橋

十月的第一個週六及週日在豐橋是舉辦的豐橋三大祭之一，最大的看點是「手筒花火（てづつはなび tedutsuhanabi）」。據說豐橋是手筒花火的發源地，最早是用來傳達情報的狼煙（のろし noroshi），後來逐漸演變為祈求五穀豐穰、家運隆盛、無病健康等。



(圖片來源：ええじゃないか豊橋 | 豊橋の観光とお土産ガイド)